
Ata da 19ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Sumidouro, Estado do Rio de
Janeiro, realizada no dia 13 de abril de 2026, na forma abaixo.
Ao décimo terceiro dia do mês de abril do ano de dois mil e vinte seis, nesta cidade de
Sumidouro, Estado do Rio de Janeiro, na sede da Câmara Municipal de Sumidouro, às 17h00min,
realizou-se a 19ª Sessão Ordinária no primeiro período legislativo do ano de 2026. Dando início
aos trabalhos, o 1º Secretário da Mesa Diretora registrou a presença de todos os vereadores.
Havendo número legal, o Presidente, declarou aberta a Sessão. Antes de iniciar os expedientes, o
Presidente colocou para deliberação do plenário os pedidos de inclusão na ordem do dia desta
sessão. No EXPEDIENTE DO EXECUTIVO: Ofício Nº 145/GAB/2026, que encaminha a
adequação do Projeto de Lei nº 014/2026, que trata do pagamento de verbas rescisórias. Projeto
de Lei nº 015/2026, que concede reajuste ao vencimento base dos servidores públicos que
especifica e dá outras providências. Projeto de Lei nº 016/2026, que concede reajuste ao
vencimento dos conselheiros tutelares e dá outras providências. Projeto de Lei nº 017/2026, que
concede reajuste ao vencimento base dos servidores públicos que especifica e dá outras
providências. (magistério). No EXPEDIENTE DOS VEREADORES: Projeto de Lei nº
018/2026, de autoria da mesa diretora, que concede percentual de recomposição inflacionária aos
vencimentos dos servidores públicos da Câmara Municipal de Sumidouro e dá outras
providências. Não havendo manifestação contrária, o Presidente declarou aprovadas as inclusões
no expediente do executivo e no expediente dos vereadores. EXPEDIENTES DIVERSOS:
Discutidas, votadas e aprovadas as Atas das 17ª e 18ª Sessões Ordinárias dia 06 de março de
2026. EXPEDIENTES DO EXECUTIVO: O Presidente fez a leitura dos expedientes: Ofício
nº 145/GAB/2026, que encaminha a adequação do Projeto de Lei nº 014/2026, que trata do
pagamento de verbas rescisórias. Após essa leitura, informou aos senhores vereadores que como
o Projeto de Lei nº 014/2026 já se encontrava em tramitação, o texto substituto será
encaminhado às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento, com o prazo
regimental reduzido pela aprovação da urgência inicialmente, para emissão dos pareceres. Em
seguida, o Presidente continuou com a leitura dos: Projeto de Lei nº 015/2026, que concede
reajuste ao vencimento base dos servidores públicos que especifica e dá outras providências.
Após, colocou para deliberação deste plenário a solicitação de tramitação em regime de urgência
contida na mensagem que encaminha o presente projeto de lei. Declarou aprovado por
unanimidade o pedido de urgência para tramitação do Projeto de Lei nº 015/2026, que concede
reajuste ao vencimento base dos servidores públicos que especifica e dá outras providências;
Projeto de Lei nº 016/2026, que concede reajuste ao vencimento dos conselheiros tutelares e dá
outras providências. Após, colocou para deliberação deste plenário a solicitação de tramitação
em regime de urgência contida na mensagem que encaminha o presente projeto de lei. Declarou
aprovado por unanimidade o pedido de urgência para tramitação do Projeto de Lei nº 016/2026,



que concede reajuste ao vencimento dos conselheiros tutelares e dá outras providências; Projeto
de Lei nº 017/2026, que concede reajuste ao vencimento base dos servidores públicos que
especifica e dá outras providências (magistério). Após, colocou para deliberação deste plenário a
solicitação de tramitação em regime de urgência contida na mensagem que encaminha o presente
projeto de lei. Declarou aprovado por unanimidade o pedido de urgência para tramitação do
Projeto de Lei nº 017/2026, que concede reajuste ao vencimento base dos servidores públicos
que especifica e dá outras providências (magistério). Com a aprovação dos pedidos de urgência,
o Presidente consultou os senhores vereadores presidentes das Comissões de Justiça e Redação e
de Finanças e Orçamento, vereadores Núbia Ramos Rodrigues e José Carlos da Rocha, acerca da
possibilidade de emissão dos pareceres para apreciação dos projetos de lei ainda nesta sessão.
Com anuência das Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento, ficam os
referidos projetos de lei incluídos na pauta de votação desta sessão. EXPEDIENTES DOS
VEREADORES: Parecer favorável da Comissão de Justiça e Redação, acerca do Projeto de
Decreto Legislativo nº 004/2026, de autoria do vereador Luiz Carlos Viana Gaspar, que
concede Título de Cidadã Sumidourense à senhora Ana Paula Mattos da Silva Morizine. Parecer
favorável da Comissão de Justiça e Redação, acerca do Projeto de Decreto Legislativo nº
005/2026, de autoria do Vereador Breno Brugger Mattos, que concede Título de Cidadão
Sumidourense ao senhor Rogerio Teixeira Junior, e dá outras providências. Parecer favorável da
Comissão de Justiça e Redação, acerca do Projeto de Decreto Legislativo nº 006/2026, de
autoria do vereador Haroldo Suraty Gonçalves, que concede Título de Cidadão Sumidourense ao
Padre Pablo de Paula Guimarães, e dá outras providências. Parecer favorável da Comissão de
Justiça e Redação, acerca do Projeto de Decreto Legislativo nº 007/2026, de autoria do
Vereador Breno Brugger Mattos, que concede Título de Cidadão Sumidourense à senhora
Marina Pereira da Rocha Fernandez e dá outras providências. O Presidente fez a leitura dos
expedientes: Moção de Destaque, de autoria do vereador José Carlos da Rocha, ao Deputado
Estadual André Corrêa. Moção de Destaque, de autoria do vereador Haroldo Suraty Gonçalves,
à Secretária Estadual Danielle Barros. Moção de Destaque, de autoria do vereador Geovanni
Damião Castilho, ao senhor Marcelo Fernandes Buenes. Projeto de Lei nº 018/2026, de autoria
da mesa diretora, que concede percentual de recomposição inflacionária aos vencimentos dos
servidores públicos da Câmara Municipal de Sumidouro e dá outras providências. Após a leitura,
colocou para deliberação deste plenário a solicitação de tramitação em regime de urgência
contida na mensagem que encaminha o presente projeto de lei. Declarou aprovado por
unanimidade o pedido de urgência para tramitação do Projeto de Lei nº 018/2026, de autoria da
mesa diretora, que concede percentual de recomposição inflacionária aos vencimentos dos
servidores públicos da câmara municipal de sumidouro e dá outras providências. Com a
aprovação do pedido de urgência, consultou os senhores vereadores presidentes das Comissões



de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento, vereadora Núbia Ramos Rodrigues e vereador
José Carlos da Rocha, acerca da possibilidade de emissão dos pareceres para apreciação do
projeto de lei ainda nesta sessão. Com anuência das Comissões de Justiça e Redação e de
Finanças e Orçamento, fica o referido projeto de lei incluído na pauta de votação desta sessão.
Neste momento, fica suspensa esta sessão ordinária, pelo prazo necessário para que as comissões
concluam seus pareceres. Após a pausa, retornaram à sessão já com os pareceres emitidos pelas
Comissões de Justiça e Redação e Finanças e Orçamento acerca dos Projetos de Lei nº
015/2026, 016/2026, 017/2026 e 018/2026. PAUTA DE VOTAÇÃO: Considerando que os
Projetos de Decreto Legislativo inseridos nesta pauta de votação tratam de um mesmo assunto,
a concessão de Título de Cidadão Sumidourense, o presidente colocou para votação em conjunto.
Discutidos, votados e aprovados os Projeto de Decreto Legislativo nº 004/2026, de autoria do
vereador Luiz Carlos Viana Gaspar, que concede Título de Cidadã Sumidourense à senhora Ana
Paula Mattos da Silva Morizine. Projeto de Decreto Legislativo nº 005/2026, de autoria do
Vereador Breno Brugger Mattos, que concede Título de Cidadão Sumidourense ao senhor
Rogerio Teixeira Junior, e dá outras providências. Projeto de Decreto Legislativo nº 006/2026,
de autoria do vereador Haroldo Suraty Gonçalves, que concede Título de Cidadão Sumidourense
ao Padre Pablo de Paula Guimarães, e dá outras providências. Projeto de Decreto Legislativo nº
007/2026, de autoria do Vereador Breno Brugger Mattos, que concede Título de Cidadão
Sumidourense à senhora Marina Pereira da Rocha Fernandez e dá outras providências. Projeto
de Lei nº 015/2026, que concede reajuste ao vencimento base dos servidores públicos que
especifica e dá outras providências. Projeto de Lei nº 016/2026, que concede reajuste ao
vencimento dos conselheiros tutelares e dá outras providências. Projeto de Lei nº 017/2026, que
concede reajuste ao vencimento base dos servidores públicos que especifica e dá outras
providências (magistério). Projeto de Lei nº 018/2026, de autoria da mesa diretora, que concede
percentual de recomposição inflacionária aos vencimentos dos servidores públicos da Câmara
Municipal de Sumidouro e dá outras providências. Antes de encerrar a sessão, o Presidente
franqueou a palavra aos vereadores. Não havendo interessados em fazer uso da palavra o Senhor
Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a Sessão. E
eu____________________________, (Diego Knust Roza) 1ª Secretário da Mesa Diretora, lavrei
a presente ata de forma resumida, em virtude de esta Casa de Leis manter arquivos de áudio e
vídeo das Sessões, que depois de lida e achada conforme, será assinada por todos os presentes e
por mim em 2° lugar.
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